

《人民日报》刊发评论员文章

续写塞罕坝的绿色传奇

种下一棵树就给大地种下绿色希望，植下一片绿就为生命创造一方美好家园。

这里曾经是林海茫茫、水草丰美，却从清代同治年间开国放垦，致使千里松林几乎荡然无存，以致“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”。55年来，几代塞罕坝人听从党的召唤，艰苦创业、九转功成，从一棵树到百万亩林海，构筑了重要的华北绿色屏障、京津冀生态支撑区，创造了“忠于使命、艰苦奋斗、科学求实、绿色发展”的塞罕坝精神。岂曰无碑，山河为证；岂曰无声，林海即名。塞罕坝半个多世纪的辉煌成就，是推进绿色发展的生动缩影，是建设生态文明的典型范例。

天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美，是人民群众的热切期盼。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，把推动形成绿色发展方式和生活方式融入全面建成小康社会全过程，构筑起社会主义建设总体布局的“绿色谱系”。走向生态文明、建设美丽中国，正需要大力弘扬塞罕坝精神，

以忠诚使命为内核、以绿色发展为追求、以艰苦奋斗为底色，持之以恒、久久为功，让百姓切实感受到经济发展带来的实实在在的环境效益。

弘扬塞罕坝精神，需要激发听从召唤、不负使命的责任担当。“那时候人们没有想什么苦啊、累啊，只是想怎么把党交给的工作做好。”视觉上的塞罕坝是绿色的，精神上的塞罕坝是红色的，塞罕坝机械林场的生态变迁，是在党的领导下充分发挥社会主义制度优越性的伟大实践，是干部群众听从党的召唤、响应国家号召赓续奋斗结出的甜美果实。今天，全党上下都要把生态文明建设作为一项重要政治任务，把重视生态环境保护作为检验领导干部“四个意识”的重要标尺，以真抓实干、务求实效的政治品格，把美丽中国蓝图一步步变为现实。

弘扬塞罕坝精神，需要砥砺生态优先、绿色发展的坚定信念。塞罕坝的示范意义，不仅在于将荒山秃岭修复成“华北绿肺”，更在于探索出一条生态优先、绿色引领的发展新路。生态文明建设是一场关乎产业结构和生产方式调整的经济变革，也是一次行为模式、生活方式和价值观念的

“绿色革命”。“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福”，坚决摒弃损害生态环境的发展模式和做法，不断强化“绿水青山就是金山银山”的发展理念和意识，以绿色发展引领转型升级，积极践行绿色低碳生活方式，我们就能推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局。

弘扬塞罕坝精神，需要振奋艰苦奋斗、攻坚克难的意志品质。“渴饮沟河水，饥食黑莜面。白天忙作业，夜宿草窝间。”没有艰苦奋斗的精神支撑，没有矢志不渝的接续传承，就没有塞罕坝的巨变。应当看到，我国生态环境承载力不强，在过去几十年的快速发展中积累了大量环境问题，保护生态环境、治理环境污染任重道远。只有咬定生态文明建设目标，以“前人栽树、后人乘凉”的远见，以“功成不必在我”的胸襟，艰苦奋斗、攻坚克难，才能实现经济社会发展与生态环境保护的共赢。

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。走向生态文明、建设美丽中国，历史见证了塞罕坝人的奋斗与传奇，也终将记录下我们这代人的信念与辉煌。

塞罕坝每年的生态效益



我国2020年生态文明建设目标



图片据《人民日报》

习近平总书记“7·26”重要讲话在上海青年工作者中持续热议
坚定“四个自信” 开启新的征程

习近平总书记日前在省部级主要领导干部专题研讨班上发表的重要讲话，在青年工作者中持续热议。大家表示，将强化“四个意识”，坚定“四个自信”，把个人的青春梦想融入到中国梦之中。

青年昂首阔步 更有力量向前走

“青春喜迎十九大，不忘初心跟党走，我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，同心戮力，奋勇向前，在实现中华民族伟大复兴的征程中留下火红的青春印记。”华东师范大学团委书记朱文佳在学习习近平总书记讲话后说，党的十八大以来，党和国家各项事业都取得了举世瞩目的成就，青年们感到无比振奋和自豪。在此背景下，高校共青团要牢记初心和使命，做好党的助手和后备军，引导广大青年听党话，跟党走。“共青团既仰望星空，又脚踏实地，既昂首阔步，又俯下身子，面向基层，带领广大青年以青春的力量、青春梦想、青春的热情共同迎接党的十九大大胜利召开。”

松江团区委书记丁汀说：“在群团改革的大背景下，团组织要带领广大青年，努力成为实践中国梦的先锋队和生力军。青年在改革的路上，要走得更有力量。去‘四化’，增‘三性’。共青团服务青年、凝聚青年、引领青年，为全面深化改革的伟大实践贡献青春力量。”

华东政法大学硕士研究生、上海团市委“青年汇智团”成员孙鉴在学习习近平总书记重要讲话后说，作为青年群体我们应该看到，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视青年工作与青年发展。“青年是社会主义事业的重要建设者和接班人，党和国家为我们参与社会建设、成就自身发展创造了条件、提供了舞台，我们应该抓住机遇，积极参与到社会实践与公益服务之中，为

家庭谋幸福，为他人送温暖，为社会做贡献；需要加强各领域青年之间的对话交流，增进理解、认同和包容，融洽社会关系。”

上海市青年五四奖章获得者、上海至善青年发展服务中心总干事季明律表示，作为国家建设的生力军，我们青年更要必须自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，我们要继续坚定不移全面建设小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开并最终实现我们每一个人的中国梦！

饱满状态奉献青春力量

“共青团和青少年群体要在思想上深刻认同核心，政治上坚决维护核心，行动上紧紧跟随核心，扎实推进共青团改革攻坚，充分发挥党的助手和后备军作用。”华东理工大学团委书记倪伟说，党的十八大以来特别是中央党的群团工作会议以来，全团上下在习近平总书记系列重要讲话精神指导下进行全面深化改革，团组织的活力和战斗力越来越强，共青团政治性、先进性、群众性有了明显的加强，共青团与青年的心越贴越近，青年有了更加充实的获得感。作为高校共青团而言，要深入学习领会习近平总书记青年工作思想，贯彻执行党中央关于共青团改革、高校思想政治工作的系列决策部署，认真研究青年成长规律和做青年工作的方式方法，引导广大青年自觉自发地坚定不移听党话，跟党走，坚持“四个自信”，以饱满的热情和昂扬的斗志为实现“两

个百年”奋斗目标贡献智慧、汗水和青春。

上海建工集团北横通道工程联合团委书记魏毅说，“作为一名投身上海市重大工程北横通道建设一线的90后共青团干部，更应主动对照‘学习总书记讲话 做合格共青团员’主题实践的要求，凝聚思想共识，创新工作方法，以团市委北横通道团建联盟为载体，以服务青年为核心、以团建联建为纽带，以资源整合为平台、以宣传引导为抓手，开动脑筋、鼓足干劲。让基层团建工作更有朝气、更接地气、更聚人气。”

街道基层团工委对习近平总书记重要讲话也有着切切的感悟。杨浦区延吉新村街道团工委于近日组织机关青年座谈会，深入学习宣传贯彻讲话精神。延吉新村街道团工委副书记冯菁介绍，街道团工委和广大团员青年通过学习，充分认识到总书记重要讲话重大意义，团员青年更是懂得了应该以“什么样的精神状态”投入工作。她说：“团员青年作为街道工作的排头兵，只有以良好的精神状态投入基层工作，才能切切实实为百姓排忧解难，维护社区和睦相处，才能攻坚克难，不折不扣地完成党交予的重要任务，才能在工作中不断吸收养分，茁壮成长，成为日后工作的栋梁。”据悉下一阶段，延吉新村街道团工委要创新学习宣传载体，注重针对青年群体特点，充分运用网络新媒体形式，组织发动机关、事业以及居民区广大团员青年继续认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。

发布厅

中国网民规模7.51亿
给社会带来哪些变化？

中国互联网络信息中心4日发布的第40次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2017年6月，我国网民规模达7.51亿，人均周上网时长26.5小时。网络给出行、购物、娱乐等领域带来了哪些深刻改变？

共享单车洗牌重组是趋势

截至2017年6月，共享单车用户规模已达1.06亿，占网民总体的14.1%。

在解决百姓出行“最后一公里”问题的同时，共享单车公司“跑马圈地”所带来的无序停放等问题也日渐显现。中国互联网络信息中心副主任张晓认为，市场洗牌重组和引入技术创新，将成为共享单车行业未来发展的主要方向。

网络购物日趋智能化

报告显示，截至2017年6月，我国网络购物用户达5.14亿，其中手机网络购物用户达4.8亿。2017年上半年，电商企业加快与实体零售企业投资合作，通过在数据、供应链、支付、物流、门店、场景、产品等方面探索整合互通，线上线下边界模糊化、智能化消费场景的全新商业形态正在形成。

同时，另一种网络消费模式——网上外卖发展势头正猛。手机下单，等着外卖小哥送餐上门，足不出户就能吃到餐厅里的各种美食。据统计，如今我国网上外卖用户达2.95亿。

网络直播鼓励精品内容创作

截至2017年6月，我国网络直播用户共3.43亿。

自去年底《互联网直播服务管理规定》出台以来，针对网络直播平台低俗内容的治理行动在今年上半年陆续展开。很多直播平台推出激励原创内容生产者的扶持计划，设立专项基金鼓励内容创作。 据新华社电